

研招咨询会 老师忙揽才

本报记者 刘婧

山东是生源大省,6月16日在济南举行的研招咨询会可谓规模壮观。在现场,记者观察到,研招咨询会和高招咨询会最大的不同,就是前来咨询的是清一色的考生,很难见到家长。研招咨询会8时开始,来自全国60所高校的招办老师早早就坐在展位前,静候考生,忙揽贤才。

“我发的是未来的通知书”

“Welcome to Beijing”随着这一声标准的英语,记者来到北京印刷学院的展位前,只见一位老师正熟练地向考生发着学校的招生宣传资料,见者有份。“老师,请问毕业后的就业怎样?”“你来北京还怕找不到就业机会?来印刷学院还怕找不到工作?”这位老师正是学校管招生就业的吴老师,对学生就业情况非常了解。“老师,我是齐鲁工业大学的学生……”“孩子,我就等你呢,我发给你的不是传单,就是你未来的录取通知书啊!”吴老师打断说。据吴老师介绍,齐鲁工业大学、曲阜师范大学的印刷包装专业和北印的专业非常对口,每年都能从这两所学校招到优质学生,所以希望借助这个平台多招到一些优质考生。

欢迎来到“百家讲坛”

有一个展位被考生围



北京印刷学院研招办吴老师在为学生答疑。
本报记者 刘婧 摄

得水泄不通,记者连忙挤了进去,发现一位带墨镜的老师,一边讲一边用肢体语言表达,一字一顿,为考生“指点江山”,俨然一副百家讲坛的名师“范儿”。这是浙江大学研招办的马老师。

“关于名校看重什么,一百家有一百家的说法,但浙大会综合多方面考虑。”马老师对考生说,评估一个考生是否足够优秀,不仅要看看个人的排名,还要看他所学专业在“业内”的排名,以及本科学校的实力,包括在复试时老师所看重的专业研究能力。“大家对考名校不

要畏惧,也不要过于乐观。如果你认定了一所学校,还是要去尝试一下的。”

考上了就能补“短板”

北京工商大学商学院的展位前也聚集了许多咨询报考经济学的考生。“老师,考经济对英语有更高要求吗?我四六级分不高。”“这个没有硬性要求,只是作为参考。我考研那年,一看考研英语分不错,就马上报了六级,结果分数却偏下,这不也读了研究生嘛!”北工商招办宁老师跟考生讲起了自己的考

研经历。这位考生想考北京的高校,因为从小在山东受教育,总觉得英语水平赶不上北京的高,英语成了最大的“心病”,听宁老师这样说,紧皱的眉头慢慢舒展开。

“你也不用担心英语‘短板’会在读研时更吃力。其实你考上研究生后,有更多机会上外教的课,和外国人交流,你的英语水平自然就能提高了。”宁老师提醒考生,现在不要担心太多,而是好好准备考试,争取先迈过研究生的门槛,才能有更多的进步机会。

研招咨询会 开进齐鲁站

本报讯(记者 刘婧)6月16日上午,由教育部科技发展中心主办,中国教育在线承办的“2014年全国研究生招生现场咨询会(济南站)”在齐鲁工业大学举行。来自全国60余所知名高校及科研院所的研招办负责人现场提供报考咨询服务。

对于考生来说,2013年为“就业最难年”,教育部“研究生自费”政策出台,专业硕士逐步得到认可,考生对研考研招有更多的问题需要咨询。报考什么专业就业前景好?自费改革后学费是多少?专业硕士学位社会认可度怎样?目标院校的招生简章有什么变化?学校自命题的趋势是什么?

据了解,2014年研招咨询会将在天津、山东、陕西、山西、四川、河南、湖北、安徽等生源大省的著名高校以及云南、黑龙江等地区举办10场。届时,招生单位将利用这个平台,通过面对面、一对一的形式与考生交流,及时把最新研招政策传递给考生。考生也可向研招办老师咨询,有针对性地选择高校和专业,了解明年考研动态及往年招生情况。

点击研招咨询会关键词: 录取程序 分数线 推免生

本报讯(记者 刘婧)记者从2014年研招咨询现场获悉,考生在现场咨询时,问得最多的有三个关键词:录取程序、分数线、推免生。

有些2013年的考生特意委托学弟学妹打听录取状况。首都经济贸易大学研招办刘老师告诉记者,近两周会把通知书以快递的形式寄到考生手里,考生要确保地址的准确。在发放过程中还会给考生寄调档函,考生要把调档函送往本科就读学校。学校会将考生档案直接寄到录取院校,不允许考生自己传送档案。考生在开学前要到当地派出所办理户口迁移证,开学后可委托学校迁户口。

在现场咨询推免资格和政策等问题的考生较多。马老师说,虽然近年来很多高校招生向推免倾斜,浙大还是给予统考生更多的比例。推免生选拔资格有一系列的明文规定,如浙大的推免生要求“211”、“985”,申请推免的学生要进行统一筛选,优胜劣汰。西安交通大学研招办的苗老师提出,夏令营是一种很好的推免生选拔方式,在夏令营期间,导师可以更深入了解学生,观察学生的动手能力,这样比在几分钟面试中选拔推免生更合理、更公平。

我们都是研考生

本报记者 刘婧

在研招咨询会现场,记者注意到了一群面孔稚嫩的人。询问才知道他们是此次活动的志愿者。

小张就是此次现场咨询会举办地学校的大二学生,今天特意来帮忙,提前见识一下研招的“盛况”。一大早,他来到咨询会现场,帮助学校摆桌椅。太阳还没升高,他已是一身汗了。在咨询会举办期间,经常有考生询问某学校展位在哪儿,小张不是简单地出示示意图,而是亲自把考生领到展位才放心。他还时不时给高校老师们递上一瓶水。小张忙碌的身影穿梭在人群中,衣衫已经湿透。“你怎么对学生和老师都这么殷勤?”记者跟小张开玩笑说。“我们都是研考生嘛。大家都不容易,大老远地来这边咨



本报记者 刘婧 摄

询,我正好熟悉展位的情况,把他们领过去,可以让他们节省时间咨询更多的学校。那些高校的老师不厌其烦地回答我们这些考生的问题,我能做到的也只有递瓶水。”

记者注意到,在首都经济贸易大学展位前站着一个看上去年岁比较大的人,本以为是考生家长,没想到是一位在职人员,也是来咨询会计学专业硕士的。虽然阅历丰富,但因为又要回到告别已久的学习生涯,加上对报考信息、参考书目一窍不通,眼中不免透露出一丝不安。旁

边一个男生看出他的无助,主动提出交换电话号码,回去把复习资料传给他。这一举动温暖了这位在职人员,也让其他打算报考首经贸的考生活跃起来。大家纷纷记下了联系方式,并准备建一个叫“我们都是研考生”的群,以后有资源可以共

享。

同样是研考生,因为有了这样的邂逅,有了这样的感动,大家才惺惺相惜,研考路上不再孤单。

